

我市出台机动车停车设施管理办法

将于2025年2月1日起施行

本报讯(于远航 徐激今)记者从市司法局获悉,《常州市机动车停车设施管理办法》已于近日审议通过并公布,将于2025年2月1日起施行。

近年来,随着我市机动车保有量的快速增长,停车资源需求矛盾日益凸显,“停车难”“停车乱”成为制约城市高质量发展的一大顽症。2021年,我市制定实施《常州市机动车停车场管理办法》,对改善停车环境、规范机动车停车秩序、维护道路交通安全起到了积极作用。但随着近年来出现的道路交通新形势、社会发展新变化、城市管理新要求,原《办法》在停车场规划、建设和管理等方面存在的不足逐渐显现。制定出台一部新的机动车停车设施管理办法,有利于明确部门职责,加强机动车停车设施管理,提升管理效率,改善停车环境。

据介绍,《办法》共六章四十三条,明确了本市机动车停车设施管理的部门职责,明确停车设

施管理遵循规划引领、分类施策、建管并重、智能便民的原则,对停车设施规划、建设、管理等方面作出具体规定,提高停车设施综合管理能力,满足公众停车需求。

《办法》明确规定城市管理部门为本市机动车停车设施的主管部门,负责停车设施管理的综合协调和监督管理工作;住房城乡建设、自然资源和规划、公安机关交通管理部门按照各自职责做好停车设施管理工作。

停车设施建设和管理方面,《办法》作出系列规定明确停车设施的建设要求和配建标准;扩大停车设施的设置范围;推广智能停车服务,鼓励停车资源共享;鼓励各类经营主体参与停车设施建设和经营,对停车设施项目实行备案制;健全停车收费机制,明确差异化收费原则,建立动态调整机制;规范道路停车泊位管理,明确道路停车泊位的施划要求和设置时限,细化道路停车泊位管理要求和停车规范等。

老赖躲回老家,用妻子名义做生意妄图逃避赔偿

执行法官强力追索,促其认错并付清余款



执行干警做通了周某妻子(右)的工作

本报讯(舒翼 邵家伟 图文报道)在常州经开区法院执行局何健宏法官的努力追索下,原本躲回老家,用妻子名义做生意妄图逃避执行的老赖,最终还是回到了常州,主动认错并付清剩余赔偿款。昨天记者从常州经开区法院了解到,申请执行人李某的一双十多岁的儿女,近日专程赶到法院执行局接待大厅,紧紧握着何健宏的手说:“谢谢何法官,替我们的爸爸讨回了公道,解决了我们的家庭困难。”

李某系外省来常务工人员,在常州经开区的一家货运仓库当搬运工。虽然收入不高,工作也辛苦,倒也能维持生计,一双儿女陪伴在身边,一家人的日子倒也其乐融融。然而2023年的一场意外打破了这种幸福,李某在装卸货物时不慎从高台跌落,虽无生命危险,但造成了创伤性小脑出血、左侧枕骨骨折、肺部感染及多处软组织挫伤,前后花去治疗费用

10万元,这些钱都是向亲朋好友筹措而来的。

经司法鉴定,李某构成九级伤残,需长时间卧床休养。家中顶梁柱倒下还背负借款和外债,一双儿女还在上学,正当是要用钱的时候,这对李某的家庭无疑是雪上加霜。经法院判决,该起货物搬运的雇佣方周某,需向李某赔付医疗费、营养费、残疾赔偿金等各项费用共计12万余元,但周某仅赔付了2.5万元后就不再履行。李某多次寻找周某要求其支付剩余钱款均无果,便向法院申请强制执行。

何健宏发现这起案情本身并不复杂,但关系到一个贫困家庭的救命钱,第一时间向被执行人周某送达执行裁定书、执行通知书、报告财产令等法律文书,并对其名下的财产发起查控措施。经初步调查,周某在常州经营的业务已经停歇,除少量存款和一辆旧车外,未发现其他可供执行的财产或财产

线索。在对相关财产采取控制措施并对周某的失信进行惩戒后,周某仍未履行义务并有意躲藏起来,导致案件执行一时陷入困局。

何健宏并未气馁,经过多方走访调查,从周某老乡处得知,周某已关停在常州的业务,回到老家安徽桐城,又做起老本行,开了家物流公司。为了逃避法院调查,他以妻子的名义办理了营业证。得知这一线索,何健宏立刻带队赶往周某老家。由于周某外出跑生意,执行干警只见到了周某妻子,并由她代收了执行裁定书、通知书等法律文书。

何健宏耐心向周某妻子释法析理,要求她向周某转述逃避执行将会承担的法律后果,同时晓之以理动之以情,告知李某一家因工伤而生活陷入艰难,让她换位思考伤者的家庭困境,从而明确他们只有积极履行赔偿义务才是正途。随后在多方见证下,执行干警查封了周某经营场所的设备和车辆,督促其尽快主动履行义务。

几天后,周某主动来到法院,请求与李某协商处理。在执行法官的调解下,周某向李某认错并赔礼道歉,一次性支付了全部剩余的赔偿款。



溧阳发生一起新型诈骗

会计电脑被植入“银狐”病毒, 被骗十余万元

本报讯(汪磊 张亮)网络木马病毒通常伪装成钓鱼文件,若不慎点击下载,将会严重威胁人们的信息安全。近日,溧阳一名企业财务的电脑就遭到了伪装成“企业税务稽查名单”的“银狐”木马程序的攻击,被诈骗十余万元。

12月5日,溧阳一家企业的会计小张,忽然被拉进了一个企业微信群。小张看到,拉他进群的微信号名称是自己老板的名字,又点开看了微信信息,头像和昵称也都跟自己老板的一样。“老板”先在群内发了一个账户信息,询问一笔款项是否到账。小张查询后表示没有到账,接着“老板”又询问小张,是否让另一名财务小花也查询过。由于对方直接叫出了小花的名字,小张便没有怀疑“老板”的身份。

随后,“老板”在群内发了一个付款信息,要求抓紧向一个指定账户付款十余万元。小张便按照要求向该账户全额转账。直到对方让小张查一下公司账户的余额,小张才意识到不对,因为账户变动后,老板是会收到短信提醒的。小张立即电话联系真正的老板,才发现自己已被骗,立即向公安机关报警。

“在这个案例中,正是因为骗子完美复刻了老板的微信信息,又喊出了同事小花的名字,才让小张放松了警惕。”民警介绍。骗子为何能对企业负责人的微信信息掌握得如此精准,又是如何得知另一名财务人员姓名的?小张

回忆起了一个重要细节。

12月初,该企业老板在其他微信群聊中看到一份“企业税务稽查名单”。因为提示要通过微信电脑版下载,老板便将该二维码转发给了小张。小张通过微信电脑版下载后点开,却只是一个空的文件夹,随后便将该文件夹删除,出于谨慎,还用杀毒软件清理过,之后就当回事了。

民警对小张的电脑进行了检验,在其电脑中发现了一款名为“银狐”的木马病毒。民警介绍,“银狐”的攻击目标集中在财务和会计领域的专业人员。这种木马病毒常常伪装成“发票”“退税”“税务(工商)稽查”“人员名单”等钓鱼文件,不仅隐蔽性强,而且巧妙地规避了常规的安全防护措施。一旦用户点击了相关程序文件,便会激活隐藏的恶意代码,对计算机实施远程监视控制,伺机进行窃密、网络诈骗等恶意活动。

警方提醒,不要从微信群、QQ群或其他社交媒体软件的聊天群组中传播的网络链接(或二维码),下载所谓的官方程序、文件。企业应建立规范的财务规章制度并严格执行。企业财务人员在遇到企业领导拉财务人员建小群、聊汇款等情况时,务必与老板当面或电话核实确认后再进行,切不可仅凭文字指令便转账汇款。在未能核实对方身份信息的情形下,不要以任何形式向陌生账号转账汇款。

武进公安集中发还涉案财物

17辆被盗电动自行车物归原主

本报讯(汪磊 朱天亮 图文报道)12日,市公安局武进分局湟里派出所举行涉案财物集中发还仪式,向受害群众发还17辆追回的被盗电动自行车。

在发还仪式上,办案民警一边登记相关信息、办理领取手续,一边向群众宣传防范盗抢骗常识。“太感谢了,没想到我的电动自行车还能找回来!”受害群众代表自发制作了5面锦旗,送到办案民警手中。

今年10月7日,湟里派出所先后接报4起盗窃电动自行车警情,当事人称停放在路边、楼道等地的电动自行车被人盗走。接报后,民警立即开展侦查工作,通过



查看案发地周边监控、走访调查等,发现该案系一盗窃团伙所为,嫌疑人为4名年轻男子。后续通过视频追踪和伏击守候,民警在镇江丹阳将4人抓获归案。

经讯问,四人交代了在溧阳的作案事实。“我们持续深挖案件,发现几人此前在

金坛和镇江丹阳等地存在多次盗窃事实,共计盗窃17辆电动自行车。”湟里派出所办案民警陈桢杰介绍。

经过一个多月的持续侦查,民警将涉案价值3万余元的17辆被盗电动自行车全部追回。目前,4名犯罪嫌疑人均已被依法逮捕。